

台风过后市民游客在沙滩上收获不少海货 大海的馈赠? 专家:最好婉拒

晨报记者 陈起鸿

“一挖一箩筐,简直跟白捡的一样!”连日来,台风“杜苏芮”在带来风雨的同时,也给沙滩送来了许多“大海的馈赠”,吸引了众多市民游客前去体验一把“赶海”的乐趣,多个短视频平台上赶海视频热度飙升。不过,这些“海鲜自助餐”能放心下肚吗?为此,昨日记者走访了现场,并邀请相关专家答疑解惑。

现场:赶海者收获不少

昨日17时30分,记者来到黄厝附近沙滩时,正值退潮期间,有不少市民游客在此游玩。放眼望去,三三两两的赶海人十分显眼,他们手持小铲子,提着各式各样的容器,比如水桶、脸盆等,一路寻找海货。记者进一步观察发现,这些赶海人中,既有全副武装的“专业选手”,也有轻装上阵的“娱乐选手”,前者准备捞个盆满钵满,后者最多是要“打打牙祭”而已。



赶海人三三两两地在沙滩上“寻宝”。记者 陈起鸿 摄

“快过来看,这个小洞十有八九有货!”市民吴先生在沙滩上发现了一处“宝地”,赶紧招呼家人赶来,一家三口齐上阵,集中寻找花蛤。吴先生说,他们住在附近,闲暇时就喜欢来海边散步,最近在短视频平台看到别人赶海大丰

收的视频,一家子就“心痒痒的”,也要来一试身手,已经忙碌了一下午。记者看了一眼他们的小桶,发现里面有将近半桶花蛤和一只小螃蟹,而对于这样的成果,吴先生表示:“毕竟是半路出家,能有这么多也很牛了!”对于这些

海鲜的去处,一家人也做好了打算:它们会变成一道鲜汤端上餐桌。

一旁,赤手空脚的市民吴女士也收获了不少花蛤,自小在海边长大的她,对于挖花蛤可以说是“信手拈来”,谈起五花八门的

海鲜更是有说不完的话。吴女士告诉记者,她几乎每年都会来赶海,一般是趁着台风过后,“今年则是第一次”。记者发现吴女士的小桶中装着二三十个花蛤。“要是到集美和同安赶海,我能收获更多呢!”吴女士表示。

专家:勿食用“上上海货”

那么,台风过后的这些“上上海货”,是否可以食用、会不会存在中毒风险?记者联系到渔业检测相关专家进行了解。

专家介绍,台风过后留在沙滩的各种鱼类、贝类,其中一部分已死亡,最好不要接触。风浪也会导致海洋局部环境短时间内改变,让重金属、病菌等感染鱼类、贝类,它们被人食用后会对人体造成不好的影响,所以不建议食用。如果真的想吃这些“上上海货”,应避免生食,烹饪时要高温煮熟;吃完后一旦发现身体不适,则应第一时间去医院就医,接受专业的治疗。

“卡努”靠近 今明仍有阵雨

晨报讯(记者 曾昊然)台风虽已远去,厦门仍阴雨不断。昨天,厦门大部地区出现了小到中雨,局部出现大雨。根据气象部门统计,7月29日20时到7月30日12时,全市最大降水量出现在同安区的西源村,达到30.5mm。当天全市最高气温在29℃-

31℃,其中厦门本站为30℃,最低气温则在24℃-26℃。

今年第6号台风“卡努”已加强为强热带风暴级,中央气象台预计,“卡努”将于8月1日移入东海,逐渐向浙江沿海靠近,最大强度可达强台风级(14级-15级)。今明两天,受“卡努”影响,

厦门会有雷阵雨天气,局部还会有大雨,但气温开始回升。随着“卡努”北上,3日开始厦门可能出现持续高温天气,预计市区白天最高气温将达到35℃左右。在此提醒市民朋友们,近期厦门天气多变,出行记得备好雨具,同时做好防暑降温工作。

今天

阴转多云,局部大雨
偏北风2级-3级
25℃-30℃



明天

多云有阵雨,局部大雨
偏北风2级-3级
25℃-32℃



厦门海洋预报

7月31日

高潮时:10时17分和23时47分
低潮时:04时46分和17时03分

7月31日白天

表层水温:27.0℃至29.5℃
厦门岛南部海域
有0.4米至0.8米 小到轻浪
九龙江口海域
有0.2米至0.5米 小到轻浪
厦门岛西海域
有0.2米至0.4米 小浪

厦门市海洋发展局
厦门海洋预报台

更多海洋预报信息请
扫描以下公众号:



厦门市海洋发展局
“厦门海洋XMHY”



厦门南方海洋
研究中心

开心果

吃面



梓虹图

厦门市森林防灭火 指挥部办公室

温馨提示:

一点星星火,能毁万亩林。进入山林注意野外用火安全。一旦发现火情,请及时施救,并拨打报警电话5204119或110。

森林火情报警电话:

5204119, 110

翔安22名“台风宝宝”顺利出生

晨报讯(记者 陈丽 通讯员 林虹丽 邱丽莎)记者昨日获悉,7月28日台风“杜苏芮”登陆之际,厦门市第五医院普外一科主任和产科主任共同为一名特殊的产妇成功接生了一名“台风宝宝”。另据统计,7月27日-28日,厦门市第五医院、厦门大学附属翔安医

院和厦门莲花医院莲河总院共顺利接生22名“台风宝宝”。

据悉,厦门市第五医院接诊的这名产妇多次因腹腔感染、肠管坏死等疾病进行过手术治疗。“一般情况下,对于肠粘连较重的孕妇不建议剖宫产,因为可能影响或加重肠粘连的情况。”第五医

院相关负责人表示。然而,该产妇进行正常待产、催产3天后,仍未能完成分娩。为保证产妇健康生产,产科主任决定对其采取剖宫产术,同时对其腹部切口进行“美容修整”。整个手术过程有条不紊,仔细分离粘连后,该产妇顺利完成胎儿娩出及胎盘的剥离。

暴雨过后 需防“病从口入”

晨报讯(记者 曾昊然)受台风“杜苏芮”影响,厦门出现了暴雨天气,由此带来的积水等很容易引发肠道传染病和自然疫源性疾。为此,厦门市疾控中心发布健康提醒,大家应注意台风过后的健康卫生防护。

首先,大家尽可能不接触雨

水、洪水等污染水体。洗手时要使用肥皂和流动的清水至少20秒,特别是在饭前便后,接触婴幼儿或处理、烹饪食材时。

其次,大家谨防“病从口入”,食用新鲜瓜果蔬菜,不吃暴雨浸泡过的水产品、瓜果,不吃腐败变质食物。入口餐食一定要煮熟,

生熟食物要分开加工,吃剩的或没有完整包装的食品要注意防老鼠和蝇虫。

厦门市疾控中心还提醒市民朋友们,一定要做好健康监测,如发现自己和家人出现发热、头痛、呕吐、腹泻等不适症状,请及时就医。